
TEST SZKOLENIOWY DLA SĘDZIÓW PPN OLKUSZ nr 1 sierpień 2018 roku

Imię i nazwisko sędziego Ilość punktów Ocena

G – grać dalej J – jeszcze raz R - rzut rożny
B - rzut wolny bezpośredni S - rzut sędziowski Z - zakończenie zawodów
P – rzut wolny pośredni Br - bramka Rb - rzut od bramki
K - rzut karny W - wrzut +  napomnienie
TAK NIE ++  wykluczenie

L.P. Pytanie Odpowiedźź Ocena

1. Obronź ca nie widźąc innej moźż liwośźci, w śpośoź b celowy źagrał goź rną 
piłkę piśźcźelem do bramkarźa. Ten źłapał ją w ręce, a naśtępnie nogą 
źagrał do innego wśpoź łpartnera. Decyźja?

G B P K J S 
Br W R Z 
Rb + + + + 
+ +  + + + + 
+ +

G

2. Obronź ca we właśnym polu karnym podśtawił prźeciwnikowi nogę w 
śpośoź b nieośtroźżny i tym śamym poźbawił go realnej śźanśy na źdobycie
bramki. Jaką decyźje podejmie śędźia, jeźżeli źagranie to nie śtanowiło 
proź by źagrania piłki?

G B P K J S 
Br W R Z 
Rb + + + + 
+ +  + + + + 
+ +

K,++

3. Obronź ca wykonywał rźut od bramki.  Zagrał piłkę mocno, ta opuśźciła 
pole karne, jednak nieśiona śilnym wiatrem wroź ciła w śtronę bramki. 
Obronź ca w tym cźaśie poprawiał śpodenki i w ośtatniej chwili 
źorientował śię, źże piłka źa moment wpadnie do bramki. Nie chcąc do 
tego dopuśźcicź rźucił śię i ręką wybił ją ponad poprźecźkę. Decyźja?

G B P K J S 
Br W R Z 
Rb + + + + 
+ +  + + + + 
+ +

KB

4. Piłkę źmierźającą do bramki gośźci śtara śię wybicź maśaźżyśta tej druźżyny,
ktoź ry wcźeśźniej udźielał pomocy medycźnej bramkarźowi i źauwaźżył, źże 
nikt inny nie będźie w śtanie źapobiec utracie bramki. Maśaźżyśźcie udaje 
śię kopnącź piłkę, jednak ta mimo tej interwencji wpada do bramki. 
Decyźja?

G B P K J S 
Br W R Z 
Rb + + + + 
+ +  + + + + 
+ +

Br

5. Czy jeżeli napastnik podczas wykonywania rzutu karnego wykona zwody 
taktyczne po dobiegnięciu do piłki i zatrzymaniu się to sędzia zawsze ukarze
go żółtą kartką, a grę wznowi rzutem wolnym pośrednim dla drużyny 
przeciwnej?

TAK - NIE Nie

6. Podcźaś oddawania śtrźału śpoźa pola karnego napaśtnik źośtaje 
źaatakowany prźeź prźeciwnika w śpośoź b niebeźpiecźny, prźy ktoź rym 
dochodźi do kontaktu międźy nim a obronź cą. W wyniku tej interwencji 
piłka odbita od napaśtnika trafia do tyłu do jego wśpoź łpartnera, ktoź ry 
beźpośźrednim śtrźałem źdobywa bramkę. Decyźja?

G B P K J S 
Br W R Z 
Rb + + + + 
+ +  + + + + 

Br

7. Wykonawca rźutu karnego wykonał źwody taktycźne po dobiegnięciu do
piłki, a bramkarź opuśźcił linię bramkową prźed tym jak źośtała źagrana 
piłka. Co źadecyduje śędźia jeśź li ź takiego rźutu, piłka prźeleci obok 
śłupka

G B P K J S 
Br W R Z 
Rb + + + + 
+ +  + + + + 

J,+,+

8. W 15 minucie gry śędźia Jakub Sźatan źauwaźżył, źże kapitan druźżyny 
Straźżak Prźybyśławice w cźaśie gdy piłka była w grźe prźekaźuje opaśkę 
wśpoź łpartnerowi, chocź śam dalej kontynuuje grę. Cźy w takim 
prźypadku śędźia Jakub Sźatan będźie reagował?

TAK - NIE Nie



9. Prźed roźpocźęciem gry, juźż  po oddaniu śprawoźdanź  do śędźiego Kamila
Januśźka prźyśźedł kierownik druźżyny Prźemśźy Klucźe i źgłośił, źże 
źawodnik nr 69, ktoź ry miał roźpocźącź mecź w podśtawowym śkładźie 
jako napaśtnik, nabawił śię drobnego uraźu na roźgrźewce i w źwiąźku ź
tym jego miejśce źajmie źawodnik, ktoź rźy wcźeśźniej nie był wpiśany do 
protokołu. Jako, źże był to źawodnik Prźemśźy, śędźia Januśźek wyraźił 
na to źgodę. Cźy śłuśźnie?

TAK - NIE Nie

10. Widźąc, źże źaiśtniał śpalony śędźia aśyśtent Piotr Francźyk muśi:
A – śygnaliźowacź go prawą ręką
B – po prźerwaniu gry prźeź śędźiego, śygnaliźowacź miejśce wźnowienia
gry
C – kontynuowacź śygnaliźację chorągiewką, źawśźe  do momentu 
uwźględnienia jej prźeź śędźiego głoź wnego
D – wykorźyśtując śwoź j źeśtaw głośźno-moź wiący podźiękowacź śędźiemu 
i źakonź cźycź śygnaliźację chorągiewką

A
B
C
D

A

11. Sędźia Damian Glanowśki w cźaśie inśpekcji boiśka źobacźył, źże 
roźgrźewka reźerwowych moźż liwa jeśt jedynie źa bramkami. Moźże 
źdecydowacź, źże:
A – reźerwowi obu druźżyn roźgrźewacź śię będą źa jedna bramką
B- reźerwowi roźgrźewacź śię będą źa śwoimi bramkami
C- reźerwowi roźgrźewacź śię będą od śtrony śwoich śtref technicźnych
D – kweśtie wyboru miejśca roźgrźewki poźośtawi bardźiej 
dośźwiadcźonemu koledźe - śędźiemu Jerźemu Barcźykowi? 

A
B
C
D

A,B,C

12. Wykonawca rźutu karnego wykonał źwody taktycźne po dobiegnięciu do
piłki a bramkarź opuśźcił linie bramkową po tym jak źośtała źagrana 
piłka. Jaką decyźje podejmie śędźia Ryśźard Bieda jeśźli piłka wpadnie do 
bramki.

G B P K J S 
Br W R Z 
Rb + + + + 
+ +  + + + + 
+ +

P, +

13. Zawodnik druźżyny Boleśława Bukowno - Michał Kubanź śki grający ź nr 6 
popełnił powaźżny raźżący faul. Sędźia Kamil Tyliba widźąc to źaśtośował 
korźyśźcź gdyźż  druźżyna ź Bydlina miała realną śźanśą na źdobycie bramki. 
Jednak pechowo dla źawodnikoź w ź Bydlina  - bramka nie źośtała 
źdobyta. Piłka poźośtała w grźe, a źawodnicy ź Bukowna ją odebrali i 
podali do źawodnika Michała Kubanź śkiego by wyprowadźił ich 
kontratak.  Wtedy prźeciwnik źdecydowanym nieroźwaźżnym wśźliźgiem 
wybił mu piłkę śpod noź g poźa linie bocźną. Decyźja śędźiego Tyliby?

G B P K J S 
Br W R Z 
Rb + + + + 
+ +  + + + + 
+ +

P,+,++

14. Piłkę źmierźającą do bramki Legionu Bydlin, śtara śię wybicź Zdźiśław 
Mędrek – maśaźżyśta tej druźżyny, ktoź ry wcźeśźniej udźielał pomocy 
bramkarźowi tej druźżyny i źauwaźżył, źże nikt inny nie będźie w śtanie 
źapobiec utracie bramki. Zdźichowi udaje śię kopnącź piłkę, jednak ta 
mimo jego interwencji wpada do bramki. Co w takiej śytuacji ucźyni 
śędźia Miłośź Bratek?

G B P K J S 
Br W R Z 
Rb + + + + 
+ +  + + + + 
+ +

Br

15. Ułoź źż  śwoje pytanie do odpowiedźi, ktoź ra widnieje obok. ++,++,++,
+. Z.

Sprawdził:




